

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

## A Nagytemplom újjáépítése

A debreceni Nagytemplom történelmi szimbólum. Nemcsak kőépület, hanem megszentelt helye a magyar történelemnek, első sorban a magyar protestánsizmus történelmének. Egyházi jelentőségén túl nevezetessége, sőt műemléke az országnak. Ismerik az egész világon, ahol Magyarországról valamit tudnak. Nem lehet közömbös tehát a debreceni Nagytemplomnak építése.

A Nagytemplom alaposan megújult a háborút. Jelenleg egy kis helyreállított részt kivéve, teljesen használhatatlan. Helyreállítására az egyház még a múlt évben minden tőle telhetőt megtett, de a renoválási költségek messze túlhaladják a debreceni református egyház teherbíró képességét. Ezért akadt meg a helyreállítási munka, pedig az a végső feladat, hogy a téli idő az épület meglévő állagát is erősen megrongálja. Nagyon sürgős tehát a templom renoválása.

Megelégedéssel hallottuk, hogy a kormányzat illetékes tényezői 800.000 forintot utaltak ki három magyarországi templom helyreállítására és ezek között van a debreceni Nagytemplom is. Most már csak az a fontos, hogy a kiutalt összeget gyorsan és racionálisan fel is használják a Nagytemplom rendbehozatalára. Remélhető hogy az idejű összegről ha nem is a teljes helyreállítás, de azoknak a hiányosságoknak pótlása kielégítő, ami a fedélszerkezet stb. beállítására mulhatatlannul szükséges, hogy az idő viszonyosságai ellen megvédve legyen a történelmi épület.

Az is egyik szempont, hogy a munkanélküliség enyhítésére alkalmas a Nagytemplom helyreállítási munkálatainak elvégzése, mert hiszen itt is sok munkás-kéz kaphat munkát.

Egy év múlva elérkezünk 1948-hoz, a 48-as szabadságharc idejének centennáriusához. A 100 éves évforduló megünneplésében természetesen Debrecennek nagy része kell vállalnia, hiszen ama nagy idők sok fontos mozzanata földünk a legmagyarabb városához. Erre az időre teljes épességében és szépségében helyre kell állítani a debreceni Nagytemplomot, mert hiszen a nagy ünnepek központjában nem állhat más, mint ez a történelmi hely, ahol egykor Kossuth Lajos lángszáva gyújtotta fel a lelkeket.

Debrecen város törvényhatósága már hozott olyan határozatot, amely előkészületet jelent a nagy idők méltó megünneplésére, szó volt a város közgyűlésén a Nagytemplom helyreállításának elősegítéséről is. Most, hogy a kormányzat erőteljesebb támogatást hajlandó nyújtani, Debrecen város legalább sürgőseleg lépjen fel a renoválási munkálatok gyors végrehajtására. Mint halljuk, bizonyos adminisztratív akadályok merülnek fel, versenytárgyalás útján akarják az illetékesek kiadni a munkálatokat. Ez rendes körülmények között helyes eljárás is, azonban jelen esetben az idő sürget. Ha még csak ezután írják ki a versenytárgyalást, az kéthárom hét késedelmet jelent; míg döntésre kerül a sor, benne leszünk a téli időben, ami csak siettetni a templom épületének romlását. Sürgős megoldást kell keresni és azonnal hozzáfogni

## A háborús félelemnek nincs alapja!

### Truman elnök beszédével megkezdődött az Egyesült Nemzetek közgyűlése Newyorkban

Newyorkból jelentik: 52 nemzet 400 delegátusa, valamint más félezer újságíró, rádió- és filmriporter jelenlétében megkezdődött a világszervezet newyorki értekezlete.

Az első szónok H. Truman, a vendéglátó USA elnöke volt. Bevezetőül leszögezte, hogy az Egyesült Államok minden rendelkezésükre álló erővel támogatni akarják az Egyesült Nemzetek munkáját és szilárdan kitartanak a világszervezet alapokmánya mellett. Az elnök hitet tett az igazságon, valamint a 4 szabadságjogon (a szólás- és vallásszabadságon, valamint az inségtől és félelemtől mentes életen) alapuló béke mellett és az erőszak alkalmazása ellen. Az USA külpolitikájának alapja — mondotta — a béke őszinte vágya. Távol áll tőlünk a szándék, hogy a világ bármely népe ellen háborút viseljünk. Erőszak alkalmazása, vagy fegyveres fenyegetés, bárhol történjék a világban, közvetlenül érinti az amerikai népet. A történelem folyamán a világ egyik legerősebb nemzetévé fejlődöttünk. Ennek megfelelően külön felelősség hárul ránk erőnk fenntartása tekintetében és abban a tekintetben, hogy erőnk a jog érdekében használjuk fel. Mindent megteszünk, hogy ezt a felelősséget érvényre juttassuk. Részletesen foglalkozott az elnök a háborus pszichózis kérdésével is. Az utóbbi időben — hangoztatta — sokat hallottunk arról beszélni, hogy újabb világháború van lehetőség. Az egész világon félelem jelentkezett. Ennek a félelemnek azonban nincsen alapja és nincsen jogosultsága.

A világ valamennyi népe befáradt a háborúba és nincs egyetlen kormány sem, amely figyelmen kívül hagyhatná ezt az egyetemes érzületet. Truman beszédét valamennyi küldöttség élénk megértéssel fogadta. Molotov az elsőként egyike volt, aki a beszéd elhangzása után üdvözölte az elnököt és melegen kezelt szorított vele. «Kittűnő volt a beszéd» — mondotta. A kiküldöttek különösen nagy pontot emeltek ki a beszédből. Azt, hogy Észak-Amerika minden erejével támogatja az Egyesült Nemzeteket, szakit az elszigetelődéssel, a háborus félelemnek el kell tűnnie és nemzetközi együttműködést óhajt az atomerőre és más tömegpusztító fegyverek használatának tilalmazása körül. A küldöttség nagyrészenek felfogása szerint az amerikai

kormány a második háború után nem nyilvánított ilyen fontos állásfoglalást és hogy a béke fenntartásának egyik legfontosabb tényezője az a támogatás, amelyet Amerika az Egyesült Nemzeteknek nyújt. Diplomáciai körökben különösen kiemelték azt a magatartást, amelyről Truman és Byrnes a Szovjet Unió irányában tanúságot tett. A közgyűlés csütörtök délután kezdte meg az érdemleges vitát.

### Attlee és Churchill a helyzetről

Az angol alsóház külügyi vitájában Attlee miniszterelnök kijelentette, hogy a világ számos pontján zavaros és bizonytalan helyzet alakult ki olyan országokban, amelyekben Angliának fontos érdekei vannak. Az emberiség tartós és szilárd békét kíván. Nagybritánia nem kívánja a tagadhatatlan nemzetellenségek kiélezését. A Szovjet Uniótól több kérdésben elválaszt bennünket eltérő felfogásunk — mondotta — az elvi ellentétek azonban nem

akadályozhatják meg a nemzetközi együttműködést, amelynek megvalósításához türelemre és megértésre van szükségünk.

Churchill azt mondta, hogy teljesen egyetért Attlee kijelentésével. Sikraszállt a német kérdés nagyvonalú megoldása mellett. A közkeletű kérdésben kifogásolta az Egyesült Államok magatartását, mert csupán véleményét nyilvánít anélkül, hogy részt kérne a súlyos terhekből, amelyeket Nagybritánia visel a közkeletű rend fenntartása kapcsán.

### Elkészült a békeszerződések új szövegezése

Párisból jelentik: A külügyminiszterhelyettesek tanácsa befejezte a békeszerződések tervezeteinek a párisi értekezlet által elfogadott ajánlásokkal való kibővítését és újjal meg szövegezését. Az így kiegészített tervezet Newyorkba jutott, ahol a külügyminiszterek tanácsa november 4-én kezdte meg végleges formába öntését.

## A nemzetgyűlés elfogadta a felhatalmazási javaslatot

A nemzetgyűlés csütörtöki ülésén Rácz Jenő pénzügyminiszter benyújtotta az államháztartás vitelére adott felhatalmazás meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot. A Ház a javaslat sürgős tárgyalásához hozzájárult és a javaslatot kiadta a bizottságnak.

Ezután következett napirend szerint a kormányzatnak rendelték kibocsátására adott felhatalmazás jövő év február végéig való meghosszabbítására vonatkozóan benyújtott törvényjavaslat tárgyalása.

Acsay László előadó hangsúlyozta, hogy ez a felhatalmazás kivételes és ideiglenes jellegű és a bizottság véleménye szerint a kormánynak az a kötelessége, hogy a felhatalmazás köré a legszűkebben értelmezze. Felhívja a bizottság a kormány figyelmét azokra a törvényes határozatokra, amelyek a törvényről eltérő szabályozást tartalmazó rendeletek kibocsátását kizárják.

Az általános vita első szónoka Nagy Vince (Szabadságpárt) volt. Kérte, a kormány alkotmányos felelősségének tegyen eleget és a költségvetést terjessze be. Sürgesse a házak újjáépítését, az árak és bérek arányosságát. — Ezek után az fejtegette, hogy a

B-lista során szakértelemmel rendelkező kisemberek, akik ellen politikai kifogás felhozható nem volt, elvesztették nyugdíjigényüket, holott ehhez saját fizetésükből adták le a filléreiket.

Szente József a Kisgazdapárti részéről felszólalásában rámutatott a javaslat szükségességére. Hangsúlyozta, hogy a párt teljes bizalommal van a miniszterelnök személye iránt és vidéki gyűléseken megállapították, hogy a főmeg helyesli a miniszterelnök politikáját. Kétségtelen tény, hogy gazdasági javulás van. Természetesen nehézségekkel kell küzdelelnünk és igen fontos volna, ha a parasztság terheit csökkentenék. A koalícióra továbbra is feltétlenül szükség van. A javaslatot pártja nevében elfogadja.

Losonczy Géza a Kommunista-párti kijelölt szónoka hangsúlyozta, hogy a Kisgazda Párt válaszában végigvonul a jó és tartós egyetértés megteremtésére vonatkozó törekvés. Néhány konkrét pontban azonban nem tiszta a helyzet. Idetartozik a szakszervezetek kérdése is. A szakszervezetek célja, hogy a munkásokat védje a munkálatokkal szemben. Akkor pedig szerinte nem lehet a Parasztszövetséget szakszerve-

zetté alakítani, hiszen a Parasztszövetség munkálatot szerv, zsiros parasztiok vannak benne. — A szónok megállapításai viharos közbeküldöttségek keltenek a Kisgazda Párt oldalán.

Losonczy Géza folytatja: Nem megnyugtató a Kisgazdapárti válasza a koalícióból való kirekesztése szempontjából. A miniszterelnök levelére az egész Kisgazdapárt egyhangú igennel válaszolt. Több kiáltások a Kisgazdapárt oldaláról: E kérdés mi reánk tartozik!

Losonczy: A Kommunista Párt a felhatalmazást megszavazza, de abban a reményben, hogy megteremtik egy szilárd, de valóban demokratikus kormányzás alapjait.

Halász Alfréd (szociáldemokrata) a javaslatot maga és pártja nevében elfogadja. Megállapította, hogy a koalíciót fenn kell tartani és ezért minden pártnak vállalnia kell a felelősséget. Leszögezte, hogy a Kisgazda Pártnak a választás, amennyiben az a koalíció megvédésére és megszüldítésére vonatkozik, örömmel fogadják. Megállapította, hogy elsősorban a kommunista testvérpárttal, de ezenkívül a Kisgazda Párttal és a szegény parasztiok pártjával is együtt akar dolgozni. Szerinte a Parasztszövetségből nem lehet szakszervezetet csinálni.

Reicher Endre (kisgazdapárti) hangsúlyozta, mindenkinek tudomásul kell vennie, szükség van arra, hogy a pártok között meg legyen a bizalom. Meg kell végre szünni a pártcéluságnak. Meg kell látni minden pártnak, hogy végeredményben egy közös célért az ország felemeléséért dolgozik. Szeretné látni, ha a pártok közötti harc helyett komoly összefogás létesülne az országban. A javaslatot elfogadja.

Nánási László, Dénes István, Gróh József felszólalása után elfogadta a Ház a felhatalmazási javaslatot.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén az interpellációk során Szabó József (Kisgazda) a megváltására került érdőségek tárgyában interpellált. Nemes Juhász az állami jogosítványok körüli visszaszállással foglalkozott. Tur István a károsított földiek telettkönyvezését sürgette. Bartha Albert honvédelmi miniszter Csusi Bálint interpellációjára válaszulva kijelentette, hogy a rokkantak mellékjárdóságainak folyósítására megtette a lépéseket. Némethi Jenő és Hegymegi Kiss Pál a mozi üzemek engedélyezéséről interpelláltak. Kiss Ferenc az adók egyszerűsítését és a rendeletek érthető nyelven való megfogalmazását, valamint az önkormányzati választásokon meglévő megválasztás sürgette. Léway Zoltán a mezőgazdasági arányos pénzellátása és helyes árpoltika tárgyában interpellált.

a munkához. Ezt az álláspontot juttassa kifejezésre egy város, mint az egyház vezetősége illetékes helyen, hogy még az őszi időben a legsürgősebb renoválási munkák végrehajthatók legyenek a Nagytemplom.

Mikor e sorokat nyomdába ad-

tuk, érkezik a híre, hogy az újjáépítésiügyi minisztérium 400.000 forintot utalt ki a Nagytemplom telettkönyv helyreállítására és a munkálatokra mégis versenytárgyalást hirdettek. Amilyen örövendetes, hogy ilyen jelentős összeget ad a kormány a Nagytemplom helyreállítására, épp-

egy kívánatos, hogy az összeg felhasználásával a legsürgősebben még a tél előtt hajtsák végre a Nagytemplom megmentését célzó munkálatokat.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTOL,  
Simoöföy utca 1 b.

**CSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA**  
 Október 25-én, pénteken 7 órákor  
**Tanítónő** A bérlet.  
 25-én du. tel 4-ór  
**Az a huncut boszorkány** Nagy gyermek előadás!  
**Ne váljunk el!**  
 TELEFON 110

ma szóvá tette a nyírábrányi hátrérendésen uralkodó állapotokat. Eckhardt Sándor a felosztott katolikus egyesületek vagyona sorsáról tett fel kérdést. Nagy Vince az antesztia rendelet kibocsátását sürgette és kérte az igazságügyminisztert, nyilatkozzon, lett-e a bírő függetlenséget sértő kijelentéseket. Vassary József az állatvágások ügyében interpellált és átfogó mezegazdasági munkaterv kidolgozását kérte. Lévy Zoltán a népjóléti minisztert interpellálta a lakásügyi osztály szabályellenes határozatáról. Hajdu Gyula a svábok kitelepítésének elhúzódsát szóvá. Felvétel László a jogosulatlán iparizás megszüntetését sürgette. Még néhány interpelláció hangzott el, majd az ülés három órákor végződött.

**CSOKONAI SZÍNHÁZ:**  
 Pénteken du. tel 4 órákor: **Az a huncut boszorkány.** Gyermek előadás.  
 Pénteken este 7 órákor: **Tanítónő.** A. bérlet.  
 Szombaton délután fél 4 órákor: **Az a huncut boszorkány.** Gyermekelőadás.  
 Szombaton 7 órákor: **Sibill.** Premier bérlet.  
 Vasárnap du. tel 4 órákor: **Sibill.** Bérlet szünet.  
 Vasárnap este 7 órákor: **Sibill.** Bérlet szünet.

**SZÍNHÁZ — MOZI**  
**CSOKONAI SZÍNHÁZ:**  
 Pénteken du. tel 4 órákor: **Az a huncut boszorkány.** Gyermek előadás.  
 Pénteken este 7 órákor: **Tanítónő.** A. bérlet.  
 Szombaton délután fél 4 órákor: **Az a huncut boszorkány.** Gyermekelőadás.  
 Szombaton 7 órákor: **Sibill.** Premier bérlet.  
 Vasárnap du. tel 4 órákor: **Sibill.** Bérlet szünet.  
 Vasárnap este 7 órákor: **Sibill.** Bérlet szünet.

**Megegyezés várható a pártok között**  
 Budapestről jelentik: Csütörtökön délelőtt összehívta a Baloldali Blokk végrehajtó bizottsága, hogy megbeszélje a Kiszgazdapártnak adandó választ. A Blokk ülésére a három párt képviselői már meglehetősen kialakult véleményekkel érkeztek, miután tegnap egy a Kommunista Párt, mint a Szociáldemokrata Párt pártpolitikai bizottsága részletesen tárgyalta a Kiszgazdapárt választát és azokat a lehetőségeket, melyeket a választ a megegyezés tekintetében adott.

Egyelőre nem bizonyos, hogy a Blokk álláspontját mikor fogalmazzák meg és nyújtják át a Kiszgazdapártnak. Politikai körökben azt hiszik, hogy a jövő hét első napjaiban érik meg a helyzet annyira, hogy a Kiszgazdapárt és a Baloldali Blokk összeülhessenek.  
 Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a megegyezés megtörténik és a koalíció további munkáját a megegyezés lehetővé teszi.

**A színház új bemutatói között nagy érdeklődés előzi meg a Csokonai Színházban bemutatásra kerülő Új Isten Thebanban c. újdonságot és a Kamaraszínházban műsorra tűzött Új módszer-t. November elején újítják fel Hervé klasszikus operettjét, a Lillit.**  
**Nagyon készül a színtársulat a november 9-ikén megrendezésre kerülő Színezháza, mely rengeteg kedves meglepetést, mulatságos ötletet tartalmaz. Az idény legnagyobb sikerű báljának ígérkezik számtalan szórakozási lehetőségével a Színezház.**

**Szombathelyi vallomása az újvidéki perben**  
 Újvidék (Tanjug): Szerdán a vajdasági hadbírósg előtt megkezdődött Szombathelyi Ferenc volt vezérkari főnök kihallgatását. Szombathelyi Ferenc kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, majd az újvidéki razziaakra vonatkozóan azt mondta, hogy ez a csendőrség és rendőrség hatáskörébe tartozott, a katonaság csupán segédkezett az ilyen razziaik alkalmával. Kijelentéséből kitűnt, hogy az akkori legjobb magyar vezető tudott ezekről a razziaikról, ismerők az ott alkalmazott módszereket és mindezekről tudomása volt Horthy kormányzónak is. Szombathelyi a büntetéseket alantására igyekezett hátrítani és kijelentette, nem tudta utját állni a kegyetlenségeknek, mert az egész hadsereg hűlerista szemléletű volt! (MTI).

**Igy történt.** Az invázió döbbenetes hűségű nagy filmje, Korunk államférfiai és hadvezérei a főszereplők, akik ma már mind bevonultak a történelembe s mellettük az egyszerű közberekek milliói, az ismeretlen katonák, akik szenvedő hősei voltak minden idők legborzalmasabb háborújának. A film, melyben angol haditudósítói felvételek mellett eredeti német filmrészleteket is bemutatnak, másfél órában keresztül valószínűleg a nézőszereket. Ilyen filmet nem képesek készíteni a rendezők és színészek, a valósg vagy mondjuk inkább, a történelem messze felülmulta a mesterembereket. Ezt a filmet meg kell nézni! (Vigszínház)

**A KISGAZDA PÁRT HIREI**  
**AZ ELNÖKI TANÁCS** szombaton délután 4 órákor rendes ülést tart.  
**VASÁRNAP ÖSSZTAGGYÜLÉS.** A debreceni szervezet vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a nagyteremben össztagygyűlést tart, melyen képviselői beszámoló lesz és amelyre ezúton is meghívjuk a párt minden egyes tagját.  
**A KINIZSI T. E** szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Blka összes termelben „Őszi Bál”-t rendez. Jegyek és meghívók a Kinizsi T. E. irodájában igényelhetők a hivatalos órák alatt 8—1-ig.  
**A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI**  
**FELHÍVOM a Független Ifjúság** kabal, hajdúánási, földesi szervezetének elnökeit, hogy október 27-én, vasárnap a vármegyei központi gyűléseket tart. Ezekre az előkészületeket tegyék meg.

**400 ezer forint a Nagytemplom helyreállítására**  
 A Nagytemplom megrongálódott épülete az őszi esők, a várható havazások következtében további veszélynek van kitéve. Az újjaépítésiügyi minisztérium most 400.000 forintot utalt ki a tetőzet helyreállítására, hogy az épületet az időjárás viszontagságai következtébeni veszélyektől megóvják. Az elmúlt napokban

Debrecenben járt az újjaépítésiügyi minisztériumból egy főmérnök. A Nagytemplom tetőzetének helyreállítására nyilvános versenyfajjalást hirdettek meg, igen rövid határidőre, hogy még a tél bekövekezése előtti tető legyen a megrongált történelmi nevezetességu Nagytemplom.

**A KINIZSI „Őszi Bálja”**  
 Szombaton este 8 órai kezdettel tartja a Kiszgazda Párt Torna Egyesülete a Kinizsi Őszi bálját. Debreceni társadalmi életének kétségkívül egyik legnagyobb eseménye az „Őszi bál” melyet sportcsarnokba helyreállítására rendez a Kinizsi.  
 A legjobb jazz- és cigányzenekar húzza a talpalját valót kiváló virradatig.  
 Jegyek elővételben péntek reggeltől az Arany Blka halljában is válthatók.

**Debreceni képviselők a nemzetgyűlés bizottságában**  
 A nemzetgyűlés szerdán választotta meg a bizottságok tagjait. Debreceni képviselők is vannak majd mindgyik bizottságban. A közjogi bizottságban Vassary István, a főkönyvelésügyben Kállal István (szoc. dem.), az igazságügyiben Szilgythy Gyula, Lévy Zoltán és Kondor Imre, a könyvtári és múzeumi bizottságban Csösz László, a közgazdasági és közlekedésügyi bizottságban Vassary József, a közoktatásügyi bizottságban Csösz László, az özszerferhetetlenségi bizottságban Gém Ferenc, a zárszámadást vizsgáló bizottságban Vassary István, a házszabályrevizió bizottságban Kondor Imre kapott helyett. Szabó Istvánt (MKP) a naptörvény bizottságba választották be.

**Papen elhagyta a börtönt**  
 Nürnbergből jelentik: Papen szerdán délután elhagyta a nürnbergi börtönt, de egyelőre a városban marad fiánál.  
**A német szakemberek egyezmény alapján utaztak a Szovjet-Ünióba**  
 A lipcsei rádió a német szakemberek elhurcolásáról, a nyugati övezetben elterjedt híresztelésre válaszolva közölte az illetékes szovjet hatóságok nyilatkozatát. Valóban az utóbbi napokban német szakemberek, mérnökök, és technikusok egy korábbi egyezmény alapján a Szovjet Ünióba utaztak — mondja a nyilatkozat. Közülük sokan magukkal vitték családjukat is. Mindannyian kényelmes személyvonaton utaztak és csomagjukat jehergépkocsin szállították. A német szakemberek eddigi foglalkozásuknak megfelelő munkahelyen dolgoznak (MTI).

**Két brit torpedóromboló aknára futott**  
 A brit tengerészeti minisztérium hivatalos közlése szerint annak a szerencsétlenségnek a következtében, amely két brit torpedórombolót a korfui tenger-csatornában ért, egy tiszti és 37 tengerész elhunyt és valószínűleg életét veszítette. Két tiszti és 43 tengerész pedig megsebesült. A torpedórombolók, mint jelentették, gyakorlatiokozás közben aknára futottak és felbombantak. A két hajó erősen megrongálódott, mindamellet sikerült visszatérnie a kikötőbe.

**Felépítik-e és mikor a törvényszéket?**  
 A debreceni törvényszék és járásbírósg épületét a bombatámadás elpusztította. A törvényszék, ügyészség összezsúfolva a törvényszék megmaradt részében, a járásbírósg az Itélőtábla épületében nyert elhelyezést. Dr. Pósfényi Márton, a törvényszék elnöke már többször telt előterjesztést az igazságügyminisztériumban és sürögösen kérte a törvényszék és járásbírósg újabb felépítését.  
 Csütörtökön érkeztek Debrecenbe az igazságügyminisztérium építési osztályának kiküldöttei, Orbán és Zádovszky mérnökök, építésiügyi szakértők és ma, pénteken helyszíni szemlét tartanak, majd tanácskozásokat folytatnak illetékes vezetőkkel.

**Vigszínház**  
**m o z s ó**  
 Előadások:  
 4, 3/8 és 1/8 órákor.  
 Minden idők legnagyobb háborús filmje  
**Igy történt!**  
**(True Glory)**  
 A szövetséges hatalmak inváziója Normandiától Berlinig. — Magyarul beszélő gigantikus filmposz. Feltehetően élmény!

**Közvetlen hírek**  
 Több fővárosi napilap hírt adott arról, hogy Keresztury Dezső külügyminiszter beavujtotta lemondását és azt le megírták, hogy a parasztpárt — amelynek kezében a kultusz-társa van — Darvas Józsefet jelöli új miniszterként a vallás- és közoktatásügyi minisztérium élére.  
 Keresztury miniszter közvetlen környezetéből azt az értesülést adták, hogy a lemondás híre nem felel meg a valósgnak.  
**Ausztria a hákcserezhűdés után 150 millió dollár kölcsönt kap**  
 A New York Herald Tribune értesülése szerint az Egyesült Államok újabb erőfeszítéseket tesznek, hogy visszaszál, vagy ha lehetőségek koráiban békeszerződést kössenek Ausztriával. Mivelhet a tinte megszáradt a békeszerződésen, az Egyesült Államok kormányva 150 millió dolláros kölcsönt ad az osztrák kormányra.

**A Kiszgazda Párt javaslata a rendőrség átszervezésére**  
 Budapestről jelentik: a Kiszgazda Párt jogi osztálya elkészítette a rendőrség átszervezéséről szóló javaslatot, amelyet a közel napokban az illetékesekhez juttatnaik el.  
 A Kiszgazda Párt elsősorban a politikamentes rendőrség felállítását kívánja. Követeli, hogy mind a legénység, mind az altiszti és a tisztakar sorában tagjai részére megfelelő számot biztosítsanak, továbbá, hogy a községi rendőrbiztosokat a jövőben ne a belügyminiszter nevezze ki, hanem a községi képviselőtestület válassza. A képviselőtestületnek jogában álljon a rendőrbiztos munkájában ellenőrizni.  
 A járási rendőrkapitányokat és a megyei kapitányokat a vármegyei törvényhatóság, míg a főváros területén a kerületi kapitányokat a törvényhatóság válassza.  
 Tervebevétek egy rendőri vizsgálóbizottság megszervezését, amelynek feladata lenne, hogy a rendőrség kötelekeiben esetleg tapasztalható korrupciós visszaéléseket csirájában elfojtsa.

**Erdekes terv a közmunkavállalás belizetésének korszerűsítésére**  
 A napokban érdekes tervezetet nyújtott be a városi tanácshoz Fejes István, a közmunkaügyi hivatal tisztviselője, aki már a múltban is magára vonta a figyelmét érdekes vállam számfejti rendszerével, amit többek között a csepeli Weiss Manfréd-gyárban is meghonosítottak. Beadványában rámutatott arra, hogy a jelenlegi közmunkavállalásbelizetési rendszer mennyi felesleges munkatöbblettel, nyomtatványtöbblettel és a felek idejének oktalanságával jár.  
 Részletesen ismerteti befezetési rendszerét, mely teljesen áttekinthető, világos s a legkevesebb munkát igénylő automatikus módszer. Ugy egyéni, mint csoportos befezetéseket minden vonatkozásban leegyszerűsíti.  
 Tervével kapcsolatban Fejes István munkatársunknak a következőket mondta:  
 — Pontosan felépített módszerelem alapján az a megkövelet, hogy a legkevesebb munkával a legteljesebb és legpontosabb eredmény legyen elérhető. Az elméleti kivétel mellett természetesen a technikai megoldás tökéletességén van a hangsúly. Főbb előnyei rendszerének: minden közmunkavállalás fizetésére kötelezett személyt a legköteletebb automatikus rendszerben tart nyilván, minden változási meg-

felelően lehet bevezetni és alkalmazni, a befezetési rendszer modernizálásával a befezetéseknél előforduló időtöltést a felek ácsorgását megszünteti, a leegyszerűsítés folytán a legminimálisabb adminisztrációt kívánja, csaknem fele létszámú munkabéret igényel az eddigiekkel szemben s mivel ehhez 50 százalékos nyomtatvány megtakarítás is jár, évente legalább 150—200.000 forint megtakarítást eredményez.  
 Az érdekes, speciális terv gyakorlati bevezetését Fejes István saját maga vállalja beadványában, amellyel a városi tanács egyik legközelebbi ülésén foglalkozik.  
 A Fejes-féle terv egyik értékes része annak a leegyszerűsítésre törekvő folyamatnak, mely a közelmúltban a Kövesi-féle adóbellyeg rendszerrel a különböző adó nemek lerovásának egyszerűsítését, az OTI fényképes igazolvány és receptkönyv, valamint helyeglap bevezetésével az OTI adminisztráció korszerűsítését igyekezett keresztülvinni. Napjainkban amikor a számlálás után feltörődött munkát csak az adminisztráció lényeges egyszerűsítésével lehet sikerrel elvégezni, tagadhatatlanul nagy jelentősége van a Fejes Istvánéhoz hasonló gyakorlatilag is jól alkalmazható terveknek.

**Lemondott-e Keresztury Dezső kultuszminiszter?**  
 Több fővárosi napilap hírt adott arról, hogy Keresztury Dezső külügyminiszter beavujtotta lemondását és azt le megírták, hogy a parasztpárt — amelynek kezében a kultusz-társa van — Darvas Józsefet jelöli új miniszterként a vallás- és közoktatásügyi minisztérium élére.  
 Keresztury miniszter közvetlen környezetéből azt az értesülést adták, hogy a lemondás híre nem felel meg a valósgnak.  
**Ausztria a hákcserezhűdés után 150 millió dollár kölcsönt kap**  
 A New York Herald Tribune értesülése szerint az Egyesült Államok újabb erőfeszítéseket tesznek, hogy visszaszál, vagy ha lehetőségek koráiban békeszerződést kössenek Ausztriával. Mivelhet a tinte megszáradt a békeszerződésen, az Egyesült Államok kormányva 150 millió dolláros kölcsönt ad az osztrák kormányra.

**Harcok Görögországban**  
 Athénből jelentik: A 3. görög hadsereg parancsnokságon kiadott hivatalos jelentés szerint a hadsereg egyik hadosztálya körülzárja és megtámadja a tesszáliai felkelők egyik erődjét. A támadás következtében 50 felkelő meghalt, 50 megsebesült, 19 pedig fogságba esett. A visszavonuló felkelők nagymennyiségű fegyvert és löszert hagytak hátra. A görög csapatok veszteségeiről a jelentés nem számol be. (MTI)

**Halálraítéltek egy volt nyilas detektívet**  
 A budapesti népbírósg ma tárgyalta K. Horváth Sándor volt detektív háborús és népellenes bűnügyét, aki többek között Halm Péter hírhedt volt nyomozó csoportjában emberkínzásokat folytatott és ezért kötélláttal halálra ítélt. Az elítélt és védője kegyelmet kért.

**Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója.**  
 Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Bika épület)

**Francia pártok egyesülése**  
 Párisból jelentik: A négy legkifejezettebben jobboldali párt, a gaulleista unió, az ellenállási demokrátiikus szocialista unió, a demokratapárti és a független radikális párt a választásokra való tekintettel egy párttá tömörült. Az új párt neve köztársasági Gaulleista párt (MTI).

**Elloptak egy pályaudvart**  
 A berlini rádió jelentése szerint Gorica város közönségét különös lopás foglalkoztatja. Ismeretlen tettesek az éj leple alatt ellopták a város pályaudvarának teljes vasuti berendezését.

**Halálraítéltek egy volt nyilas detektívet**  
 A budapesti népbírósg ma tárgyalta K. Horváth Sándor volt detektív háborús és népellenes bűnügyét, aki többek között Halm Péter hírhedt volt nyomozó csoportjában emberkínzásokat folytatott és ezért kötélláttal halálra ítélt. Az elítélt és védője kegyelmet kért.

**Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója.**  
 Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Bika épület)

**Halálraítéltek egy volt nyilas detektívet**  
 A budapesti népbírósg ma tárgyalta K. Horváth Sándor volt detektív háborús és népellenes bűnügyét, aki többek között Halm Péter hírhedt volt nyomozó csoportjában emberkínzásokat folytatott és ezért kötélláttal halálra ítélt. Az elítélt és védője kegyelmet kért.



### A fővárosi alkalmazottak beszerzési segélyt kapnak

Kövágó polgármester pár hete bejelentette, hogy tárgyalásokat kezdett a fővárosi alkalmazottak évi beszerzési segélye ügyében. Utasította a pénzügyi és közellátási tanácsnokokat, hogy a segélyezés részleteire dolgozzanak ki javaslatokat. A VAOSZ előterjesztett kérelmében 250 forintban jelölték meg az összeget, melyet gyorssegélyként ki kellene fizetni minden fővárosi alkalmazottnak.

A polgármester most számításokat végzett, hogy melyik bevételi ágazatból lehet előteremteni a szükséges összeget, amit hamarosan közzéteszik az alkalmazottaknak.

A fővárosi példa követésére méltó és reméljük a debreceni városi alkalmazottak részére is megtalálják az illetékesek a módját, hogy legalább hasonló összegű évi beszerzési segéllyel enyhítsék a nehéz helyzetben levő városi alkalmazottak beszerzési gondjait.

### Vidéki városok érdeklődnek a debreceni hűtőház iránt

Annak idején Debrecen városa modern hűtőházat azzal a kíméletes céllal építtette, hogy nemcsak Debrecen, hanem a vidéki városok szükségletét is biztosítsa, baromfi és vad tartására.

Most hogy exportlehetőségek kínálkoznak, a debreceni vághid igazgatósága corra kapja az érdeklődéseket a hűtőház igénybevétele felőle. Különféle városok kis és nagyüzemek érdeklődnek a Tiszántúli egyetemen nagy, debreceni hűtőház tartására lehetőségei felől. Szerés, Borjú, Tisza, Román és vadász elraktározása miatt érdeklődnek a az árut később innai kívánják a külföldre szállítani.

Sajnos a debreceni hűtőház mai megalkotásának megismerésére állapotában nem tudják a vidéki szállítómányok befogadni a vidéki szállítómányokhoz hasonlóan a vidéki érdekeltek, hogy kívánásukat nem teljesíthetik.

### Karady és a velköztelők

Karady Katalinnak kellemetlen kalandja volt a velköztelőkkel. Filmtárgyalásról tartott itazi kedden éjszaka és mikor autójából kiszállt, a Bátyva utcán megtámadta két suhanc. Védkezett, ahol érte ültette őket, egyikük azonban kitépett kezéből kezításkáját. Reggelre a tászkában lévő iratokat visszaküldték, pénzét és más értékeit azonban megtartották.

### Szűkebb keretek között, de megteremtik az újjáépítési alapot

Beszámoltunk már a munkanélküliség problémájának megoldásáról foglalkozó ankéteket, értekezleteket és bizottsági üléseken felmerült tervvel: létesítsenek Debrecenben egy újjáépítési alapot minden társadalmi réteg hozzájárulásával. Az eredeti terv szerint a tisztviselők fizetésük 2 százalékát, a munkások bériük 1 százalékát, a kereskedők bevételük hasonló arányú százalékát ajánlanak fel az újjáépítési alapra. A tisztviselők nem fogadták el a tervezett hozzájárulási mértéket s a szervezett munkásság, amelynek jövedelme szintén csak a létező minimumot fedezi, ugyancsak nem fogadta el ilyen formában a tervet. Most újabb tárgyalások folynak csökkentett arányú hozzájárulásokért. 250 forint jövedelmen felül fél százalék lenne a hozzájárulás mérvé. Hír szerint így már elfogadták a tisztviselők és a munkások is az újjáépítési alaphoz való hozzájárulást s így ha szűkebb keretek között is, de megteremtik az újjáépítési alapot.

— Ügyeletos gyógyszerárak: „Kigyó” Piac u. 31. „Csillag” Arpad-Ég 3.

— Elgázolta a tűzériaktánya közelében Pánffy Lászlóné Bercesényi-utcai lakost Stefánky Gyula motorkerékpárossal. Pánffy a fején szenvedett könnyebb sérülést.

**IRÓGÉPTELAD-VESZ HURAY, Iparkamara.**

### Felhívás a város lakosságához

Az amerikai hadsereg sírfelkutató parancsnokságának tagjai végig fogják kutatni ezt a területet, hogy az itt eltemetett, vagy még nem hantolt amerikai hősi halottak maradványait megtalálják.

Felkérnek mindenkit, akinek tudomása van amerikai hősi halottakról — vagy oly halottakról, akikről feltételezhető, hogy az amerikai hadsereg katonái — tegyen jelentést a községi jegyzőnek, polgármesternek, vagy az amerikai katonai misszió sírfelkutató osztályának (Budapest, V., Széchenyi rakpart 12-b.). Az amerikai sírfelkutató parancsnokság tagjai egy későbbi időpontban érintkezésbe fognak lépni a helyi hatóságokkal. A jelentés tartalmazza lehetőleg a következő adatokat: 1. Név, rang, sorsszám. 2. Elhalálozás helyének pontos megjelölése. 3. Elhalálozás napjának és időpontjának pontos megjelölése. 4. Eltemetés helye. (Tűmb, sor és sorsszám, ha köztetemben van eltemetve) 5. A sír megjelölésének módja. 6. A holttesten talált személyes ingóságok felsorolása. (Gyűrűk, órák, fényképek, karkötők, stb.) 7. Milyen személyek neve és pontos címe, akiknél ilyen ingóságok fellelhetők. 8. A haláleset pontos leírása. 9. Mindazon személyek neve és pontos címe, akik a kihatalást végző katonákat a sírhelyhez tudják vezetni. 10. Mindazon személyek neve és pontos címe, akik a halálesetről pontos felvilágosítást tudnak adni.

Kérjük mindenkinek a segítségét, hogy az Egyesült Államok hadserege felkutassa a hősi halottait és őket amerikai temetőkhöz örök nyugalomra helyezhesse. Minden támogatást, mely munkánkat elősegíti, méltányolni fogunk.

Amerikai Katonai Misszió Budapest.

### A teherautóforgalom szabályozása

A közlekedésügyi miniszter rendelete szerint október 21-től, vasárnaptól kezdve árut szállító tehergépkocsik a közúti forgalomban csak menetkormányvezetnek részt. Magán tehergépkocsik bérfuvarozást nem vállalhatnak. Bérfuvarozást kizárólag MATEOSZ gépkocsik láthatnak el és számukra menetlevelet a MATEOSZ állítja ki.

### Kereskedő hírek

A debreceni pénzügyigazgatóság megállapította, hogy a debreceni kereskedők alakították az ideiglenes országban vidéken a legtöbb adóközösséget.

Legutóbbi gyűlésén egyhangúlag elhatározták a debreceni kereskedők, hogy alkalmazottaik egy honapi fizetés folyósítását kölcsönképpen teli beszerzésre és ezzel is segítse az akarnak lenni a nehéz sorsban élő alkalmazottaiknak. Ez a megállapodás a szakszervezetek közösen történt és a kölcsön november hó 15-én kell kifizetni azzal, hogy január hó 1-től 6 havi részletben vonják le a kereskedők.

A munkanélküliség leküzdésének problémája szintén erősen foglalkoztatja a kereskedőtársadalmat. Jelenleg még folynak a tárgyalások, de valószínű, hogy a kereskedők jóváleendő bizonyos százalékos adókat a munkanélküliség leküzdésére szolgáló alap létesítéséhez.

A debreceni Kereskedő Társulat az első az országban amely több kereskedelmi iskolával rendelkezik. Ennek támogatását, fejlesztését kötelességének tartja és ezen iskolák növendékeinek legközelebbi megmozdítását is támogatni fogja.

Foglalkoztatási Társulat szakosztályi vezetősége a téli záróra kérdésével is. Ezt a tárgyalást az alkalmazottak szakszervezetének bevonásával folytatta le és egyöntetűleg az a vélemény alakult ki, hogy a téli zárórát egyfolytában reggel 8-tól délután 3-ig kéri megállapítani, kivéve szombaton, amikor a munkásságra tekintettel 4 óráig lennének nyitva az üzletek. December hónapra hosszabb zárórát kér a Társulat, megpedig azt kéri, hogy reggel 8-tól este 6-ig legyenek nyitva az üzletek.

Igen jelentős volt az a tárgyalás, amit a Társulat szakosztályi vezetősége az OTI vezetőségével folytatott. A kereskedők azt a kívánást terjesztették elő, hogy az OTI autonómiaiban ugyanúgy helyet kapjanak, mint az iparosok.

A szakosztályi vezetők értekezletén megbeszélte a Társulat új titkárát dr. Borók Imre, aki nagy hozzájárulással és buzgósággal vezeti már is a Társulat ügyeit. Az érdekeltek szívesen fogadták és nagy eredményt vár munkásságától.

**Időjárásjelentés:** Északi, északkeleti szél, csökkenő felzet, eső, vagy havazás csak a déli és délkeleti határszélen. Erős éjjeli fagy, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

### Közdik Matuska Szilveszter

1944. évben a váci fegyházban töltötte büntetését Matuska Szilveszter, a biatorbágyi vasútróbbantó is. A szovjet seregek közeledtével 1944. december elején a fegyházból igazgatósága szélnek eresztette a foglyokat, közöttük Matuskát is.

A váci fegyház volt lakói az ország különböző részeiben bujtak meg. A viszonyok korszakalkotóvá váltak a többi elűtött fegyveres elleni körözéslelet adtak ki.

Az igazságügyminisztérium büntetőügyi osztálya most elkészítette ezeknek névsorát. Azok ellen, akiknek még nem telt le büntetésük körözéslelet adtak ki.

Matuskát is közdik. Az eddigi adatok szerint Matuska egy ideig Budapestben bujtált, majd átszökött a határon és szállóhajójába, Csantavérre ment.

### Hírek határfolyókról

A moszkvai rádió útján Pusztai János úzen szüleinek Debrecenbe: jól van egészséges, értesítést kér a következő címre: Moszkva, Krasnij Kreszt Postovoi Jasskij 371/2.

**Vidékre úzennek:** Balogh János úzen feleségének Egyekre, hogy a Biharoskozjakai körházban van. László sorszáma: 66. — Nagy Sándor édesanyjának Kabára úzeni, hogy a 333 számú légerben él. Szabó József szüleinek Kabára úzeni, hogy léger sorszáma: 1226. — Mánus Gábornak Hajdunánára. Hunyadi u. 26. szám alá Sándor nevű fia úzen, hogy a 213. számú légerben van. — Id. Borbély László szüleinek Kabára úzeni, hogy a 148/6. számú légerben van. — Fehér András édesanyjának. Hajduböszörmény Bányai út 175. szám alatt, hogy a 333/3. számú légerben van. — Erdős József úzeni szüleinek Hajduszentmihályra, hogy jól van. Címe: 237/5. — Bocskai Sándor szüleinek Hajdunánás, Frangepán u. 8. szám alá úzeni, hogy nincs semmi baja, ne aggódjanak érte. Légerszáma: 333/6. — Szokoli Győző feleségének úzeni Hajduböszörménybe, hogy a 181. sz. légerben él. — Nagy Lajos feleségét megnyugtatta Horváth Lajosné, hogy a 204. számú légerben van. — Várdi László feleségének, Szabó József szüleinek úzeni Hajduszentmihályra, hogy a tilfisi körházban vannak mindketten.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

RENDKÍVÜL fontos! Felkérjük társulatunk kebelebe tartozó kereskedők szakosztályait, hogy a hozson kuc megállapításai kaposatossá panaszait Társulatunkhoz még a mai nap folyamán eljuttatni sziveskedjenek. Javaslataikhoz százelékos számszerű adatokat is csatoljanak. — A kereskedőket felkérjük, hogy legutóbbi kereseti adó nyugtájukkal hétéven az elnöknel okvetlen jelentkezzenek.

**BELVÁROSI** komfortos lakást keresek egy vagy két szobát, „Tanár” jellegre a kiadóba. Vv. — 1-01514

### ALLÁS (2)

**FELESÉGERESZT** keresek nagy hold gyümölcsösbe Nyil u. 20. — 2-33

**MEGBÍZHATÓ** szakkepzett fűzőkereskedő és úgnök utazó bármilyen állást vidéken is keres. Bihari László Debrecen Bethlen u. 4. — 2-73

### RÁDIÓ, HANGSZER (4)

3+1 STANDARD jóhangú rádió, mandarin ocsion eladó, Erzsébet u. 11. — 4-74

**RÁDIÓ** világvevő, Zephirkályha, egy 2+1 rádió 150 forintért adó vagy díszített elegáns üvegpőr 50. Pozsonyi ut végén. — 4-56

### ADAS-VÉTEL (3)

**EGY** Kálor-kályha eladó Kut u. 66. Vv. — 3-1363

**NEO-PERPETUUM** kályha eladó a Debrecen kádohivatalában. Vv. — 1-1562

**ELADÓ** Ariel 500 cm3 szórómotorkerékpár kifogástalan állapotban, egy jóhangú rövid fekete zongora, egy nagy tükör, centrál bobin és sima bőrvarrógép megtekinthető Rakocsi u. 3. — 3-1997

**BÁRANYBORBUNDAT** jöke karban levőt 3-4 éves gyermeknek való veszek — Bathyan u. 1. sz. emelet bára 6. ajtó — 3-1997

**ELADÓ** egy zománcozott szaphert Mikepéresi ut 7 sz VI. ajtó. — 3-68

**ELADÓ** folytonos kályha új állapotban és gyönyörű hangulatlampa Piac u. 9. — 3-71

**Fűszerkereskedők választ.** mánya pénteken, 26-án délután 4 órakor közevvezetőkkel együtt választást tart. Előtte 3 órakor elmányi tanácsülés. Ugyanakkor figyelemre méltó, hogy 26-ig a ker. adókat rendezzék. — **Vasári kereskedők figyelem.** Szombaton délután fél 4 órakor taggyűlést tartunk. Minden tag hozza magával vásárlási igazolványát a saját érdekében. — Ugyanakkor figyelemre méltó, hogy a ker. jöv. és forg. adókat rendezzék. — **Textilkereskedők figyelem.** A Textilvásárlási igazolvány számát minden textilkereskedő adja le a társulatnál. Akik a 103-as forgalmi adóra közöset akarnak szeptemberi forgalmuk kimutatásával jelentkezzenek a. e. 3-6-ig a Társulatnál.

### IPARTESTÜLETI HIREK

Az ipartestületi lakatos szakosztálya f. hó 26-án, szombaton este 7 órakor városa vacsorát rendez a Gambrius utjában termében. Jegyek kaphatók, illetve előjegyezhetőek az Ipartestület hivatalában.

### SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

A Magy. Hiv. Zenezők Szabadoszervezete ma, pénteken du. 4 órakor hivatalos helyiségében taggyűlést tart. Pontos és teljes számú megjelölést kérünk. Vezetőség. — **Fűszerkereskedők** 27-én, vasárnap du. 9 órakor vezetőségi ülést tartanak. — Vezetőség.

### SPOET

Csokai váltója a játékot, Lázár körházba kerül — Zilahy sérülése javul, játéka azonban bizonytalan. A Vasas ellen készülő DVSC hazatérőn nagy bajban vannak a vezetők — főleg Paotás István — az összehajlás gondja miatt. Egyelőre a hátsó védelmi formáció már biztos, hogy Nagy I. — Szilágyi II., Csokai felállítású lesz. A fedezetos Tisza, S. abó vagy Zilahy. Kádas összetételű, a támadásban Komlóssy, Teleki, B. Nagy, Dobos heyy biztos. A bajszelő posztján a sérült Lázár helyett valószínűleg Sidik játszik, de kézenlétben van Balla is. Véglegesen felállítás csak szombaton, a mérkőzés előtt dől el.

Nagy érdeklődés tapasztalható a DVSC—Vasas mérkőzés iránt. A két jökepességi együttes találkozája fél jökepességi kezdők és azt Barna Béla ismert fővárosi játékvető vezeti. A mérkőzésre kedvezményes áron ma estig válthatók jegyek a Kónyatrakiban.

**Özdi VTK—MAV Boeski MADISZ** 1:0 (0:0). NB II. bajnoki. Egyetemi sporttelep. Vezető: Dapkó. — **MAV Boeski:** Hegedűs — Csiki, Magyar — Herezeg, Sarkadi, Oláh — Bodoni — Molnár, Gere, Parti, Béres. — **Özdi VTK:** Szabó — Hamar, Hankó — Kozma, Anocska, Vitkó, Kánsy, Boisdó. Már az első percben Anocska és Kálnay lö kapufát. A nagy szél a Boeskit segíti, de centrálai tehetetlenek. Mindössze két szögletet érnek el. Egy ízben Béres kapufát lött. A félidő utolsó percében az özdiak újabb kapufát löttek. Szünet után a 23. percben Vitkó lötte az özdiak győztes gólját. A Boeski széllel szemben jobban játszott, mint attól támogatva az első félidőben. Jók Kozma, Anocska, Kálnay, Hamar ill. Parti, Béres, Sarkadi, Magyar.

**Bodola, Vinyei és Szaniszió II. Deb.** reonban jártak tegnap reggel. A három játékos Romániából jött és

Budapestre igyekeztek az MTK-ba. Bodola elmondotta, hogy jó erőben van és mielőbb szeretne játszani. Vinyei ígértet tett, hogy ezután végleg hazajött s nem kíván többé külföldre menni. Szaniszió II-t magukkal hozták Bodolának és valószínűleg ő is az MTK színeiben fogja rugni a labdát.

**A Vasas csapatát nem repülőgépen, hanem autószállajon Debrecenbe.** Több fővárosi szurkoló vonattal érkezett a mérkőzés napjára Debrecenbe. A piros-lékek frontján egyből ott nagyon főnek a debreceni mérkőzésre. A Vasas csapatának összeállítását honnapi számunkban közöljük.

**Csávást leigázolta a DVSC.** A szerdai kétkapus edzésen próbálta ki a DVSC Csávást az egyik budapesti kiágazott játékosát, aki azelőtt a Zentai AK-ban rugta a labdát. A fiatal játékos a középfedezet posztján mutatkozott be s játéka megteztett a DVSC vezetőinek. Mint azonnali igazolható játékost már leigázolta a DVSC. Csávást elmondotta, hogy Zentán Markos Imre csapatában játszott.

**Mi van még hátra?** A DVSC csapatát még a következő mérkőzéseket játsza le ebben az idejében. Október 26: DVSC—Vasas (Debrecen). November 10: Pereces—DVSC (Pereces). November 17: DVSC—Kispest (Debrecen). December 1: MTK—DVSC (Budapest). December 8: DVSC—Szőnok (Debrecen). December 15: Csepel—DVSC (Csepel). December 22: Dorog—DVSC (Dorog). December 25. vagy 26: DVSC—Újpest (Debrecenben).

**Postás játékosok figyelem.** Ma délután 3 órakor játékos értekezlet a tanfolyamteremben. Megbeszélés tárgya a vasárnapi bajnoki mérkőzés. **Kettős bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután a DVSC sporttelepén.** Dél háromnegyed órakor DVSC II.—BUSE kerül elő. Csatlányi mérkőzés lesz míg utána a DKASE—Hajduszentmihályi mérkőzés játszák le. Mindkét mérkőzés egyszerű küzdelmet ígér.

### A kerületi II. osztály bajnoksága állása:

1. Dohánygyár	5	15:	5	10
2. Kaba	4	12:	5	7
3. Tiszvártud	5	9:	5	7
4. DKASE II.	4	10:	5	6
5. Postás II.	3	7:	4	4
6. BUSE II.	4	8:	4	4
7. Bely, MaDisz	4	5:	3	3
8. Derecske	3	6:	2	2
9. Rendőrség	4	5:	11	2
10. Hajduszentmihály	4	7:	14	1
11. DMTE III.	4	4:	13	—

**SPORTKORONA.** A bajnoki tabellán az Újpest csapata szerdai győzelmével feljutott a negyedik helyre. 10 pontja van a lilá-fehér együttesnek és egy mérkőzéssel kevesebbet játszottak. — **Timár védett az Újpest** csapatában a Csepel ellen. A fiatal kapus jól állt helyét első mérkőzésén.

**Kispóternek játékgondélyt adtak** az MLSz a vasutas válogatott külföldi turájára. — **November 3-án Budapest.**

**Vidéki mérkőzés rendeznek a fővárosban.** — **A Kóztársasági Kupa** kivételével fordulóit csak tavaszal játszik le. — **Az ölsz bajnokságban** a Bologna vezet. Ebben a csapatban játszik Sárosi III. és Sipos I. — **Dögység—Misk. MTE 2:0.** Elmaradt NB II. bajnoki mérkőzés volt. — **Budapestben rendezett ifjúsági birkózó** versenyen Vass DVSC a légsúlyban második lett. Tóth DVSC a középsúlyban harmadik. — **Bokor Ferenc** a DVSC kitűnő atlétaja nyerte meg a DVSC csapatának a 4x800 és 4x1500 méteres váltófutót. A kitűnő sportember, aki egyébként a váltóbajnokságon nyolc számban indult, pompásan futott mind a két számba és remek futásra révén bajnokként nyert a DVSC. A DEAC kosárlabdázói és sportolói szombaton délután öt órakor összejövetelt tartanak a DEAC klubházában.

### ÜZLET, LAKÁS (10)

**FODRASZULETEM** eladó esetleg kiadó vagy az üzlet helyiség külön Hatvan u. 18 10—58

### KERESLET (10)

**ÉRETT marhatrágyát** keresek kihordásra, Gímát a kiadóba kérem leadni. Vv. — 19—1854

**KERESEK** megvételre 2x3 méteres hibátlan magyar vagy külföldi perzsa szőnyeg. Aranjulatot pontos cím mel Perza jellegre a kiadóba kérem. Vv. — 19—1802

**KARORÁKAT,** történetét vásárol Hajdu ékszerész, Piac u. 52. Apolló mozival szemben. 11. 17 — 19—1612

### VEGYÉS (22)

**MENYASSZONYI** ruha kiköcsönözhető szép elegáns Arany János u. 2. fzt 2. 22—66

### CSEREÜZLET (23)

**FUJTATOTT** kétkerekű győzőcsapágyas tarponca rugós lakerev két vagy négy kerekű járművel elcsatorozható. A gumikerekek kerpárhoz, csomag szállító társra is alkalmas Zeleney u. 5. 23—1767

Szerkesztőtestület felől: **PALFY JOZSEF** Kiadástól felől: **SIKETHY GYULA** ügyvezető igazgató. Kiadja és nyomja: **TISZANTÚLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT** Műszaki igazgató: **SIKETHY KÁROLY.**